

品川菜、喝雅茶、看熊猫…… 让世界爱上川菜

2022年“味美四川”川派餐饮汇市州促销活动拉开帷幕

□本报记者 赵蝶 文/图

近日,由四川省商务厅等单位指导,雅安市人民政府、世界中餐业联合会主办的第五届世界川菜大会在雅安市熊猫会展博览馆举行,拉开了2022年“味美四川”川派餐饮汇市州促销活动帷幕。

第五届世界川菜大会是2022“味美四川”川派餐饮汇市州重点促销活动之一。本届大会以“让世界爱上川菜”为主题,突出“品川菜、喝雅茶、看熊猫”。会上,发布了《2022川菜产业可持续发展报告》,雅安服务贸易招商引资清单,同步配套举办川菜产业、“五雅”食材和文旅产业主



四川省广元市朝天区 金丝皇菊获丰收 群众忙采“致富花”

□冉金鹭 曾媛 本报记者 魏彪 文/图



满坡金蕊遍地黄,秋风瑟瑟菊花香。近日,在四川省广元市朝天区羊木镇金笔村的水草坪药膳种植基地里,20余亩金丝皇菊进入采摘期。放眼望去,一朵朵金灿灿的金丝皇菊迎风绽放,给大地披上了明艳的“黄金甲”,淡雅的

菊花清香溢满山间,沁人心脾。几名村民正手提竹篮采收菊花,一派丰收的喜人景象。

金丝皇菊喜获丰收,不仅壮大了集体经济,还拓宽了当地群众的就业渠道,铺出了一条美丽“黄金路”。“这些菊花长势很

好,这几天村里组织我们过来采摘,一天能挣100多块钱呢!”正在基地采摘金丝皇菊的王义花笑着告诉记者,自从水草坪药膳种植基地建起来后,自家的土地流转出去可以收取租金,还能在家门口务工挣钱,日子越过越红火了。

“随着基地药膳作物一年四季的轮作、管护、采收,村里先后提供了200多人次的就业机会,既能挣钱又能照顾家庭,越来越多的当地群众都愿意过来工作。”金笔村党支部书记易琳告诉记者,今年年初,该村谋划产业发展思路,扩大增收渠道,通过多方考察,充分利用水草坪康养区内的药膳种植基地,种植了这批成色好、花型漂亮的金丝皇菊,预计可为村集体经济增收1.5万元至2万元。

据了解,金丝皇菊因其色泽金黄,外形美观,气味芳香,可作为药、茶两用,具有“香、甜、润”三大特点,不仅能够消暑生津,清热明目,还具有很好的观赏价值和经济价值。

产业兴旺的“火种”,激活了乡村发展的内生动力。水草坪康养区内,一系列特色农业项目和游园项目正悄然兴起,在提高土

地收益、农户增收的同时也丰富了人们的生活,形成了集赏花、采摘、农事体验、垂钓等于一体的乡村特色旅游;分布建设的休闲垂钓、特色餐饮、会务接待、游乐拓展区,激活了乡村旅游和休闲农业融合发展的动力源。

“下一步,我们将结合自身资源优势,将水草坪康养区特色餐饮以及乡村民宿实体化运营起来,扩大水草坪药膳种植基地规模,继续种植栀子、芍药、木槿、月季、连翘等药膳食材,依托‘旅游+农业’模式,不断壮大村集体经济实力,让更多村民增收致富。”易琳表示。

“美丽山水”催生“美丽经济”。近年来,朝天区羊木镇不断加快现代特色农业产业发展步伐,积极引导农民调整产业结构,推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,畜禽养殖、小水果及中药材等农业产业项目遍地开花。同时,深入推进集体经济融合发展,全面完成产权制度改革任务,高标准打造产权制度改革示范村2个、金台社区等5个集体经济示范点,全镇集体经济通过托管代理服务发展、资金入股借力发展等7种路径实现收益。

贵州省岑巩县 土货直播上“云端” 农特产变“新潮物”

“家人们,看我手里的玫瑰刺梨酱,是我们今年8月才生产出来的新品,里面富含花青素和维生素C,特别适合爱美的女性喝……”

在贵州省岑巩大榕一凉塘易地移民搬迁安置点的贵州鸿乐源果蔬有限公司,主播正在“凉乡妹子旗舰店”直播间“直播带货”,通过现场产品介绍,近距展示、在线试吃,一件件“农”字号产品随着一份份订单步入全国大市场。

“通过尝试抖音直播带货,销售最好的一天下单300多单,直播两个多月以来,在线销售额6万元,主要销往广东、浙江等地。”贵州鸿乐源果蔬有限公司总经理曾朝阳说,为克服疫情影响,企业引进新媒体运营经验丰富的乡土人才,以“直播带货”带动农特产品上云端,带旺企业生产、带动农户增收。

岑巩县有可利用林地资源18.5万亩,立足现有的产业基础和森林资源优势,岑巩县紧扣“优结构、创品牌、增效益”目标,从产品标准化生产基地建设、绿色有机品牌培育、产品

精深加工和市场营销延链等方面发力,着力推进农特产品生产、加工、质量、流通等标准体系逐步完善,推动现代农业高质量发展。

全县现有林药2.53万亩,林菌1525亩,林鸡62.74万羽,林蜂1.38万箱,精品水果种植面积8.51万亩,年产出精品水果11.2万吨。全县获得食品生产许可证有11个食品类别27家企业,思州柚、苗疆茶树菇、复坤大米入选黔东南“苗侗山珍”区域公共品牌。

贵州鸿乐源果蔬有限公司是一家集地方特色农产品开发、深加工、销售、物流配送于一体的本土龙头企业,也是黔东南州优秀民营企业。注册有“凉乡妹子”“百草园”商标,借助东西部协作资金支持,公司建成了思州农特产品展销中心和集生产、加工、包装于一体的流水线车间,可生产加工、销售林下茶树菇、林下灰树花、山茶油、黄桃干等35个地方特色农产品,每年可带动种植农户增收1800余万元,吸纳60多名建档立卡户就近就业。

“早上来公司,下班就回家,周末

有双休,一个月3000多元,还照顾了家庭。”正在包装产品的杨芳琴来公司工作3年了,对她来说,工作不算累,也兼顾了家庭。

“通过对岑巩的优质农特产品进行批量加工包装、特色品牌打造、借网展示营销,岑巩大山里的‘土特产’变成了城里人的‘新潮流’。”曾朝阳介绍,产自岑巩的“土货”满足了广大消费者对高品质农特产品的需求,借助互联网平台,积极构建“线下渠道+线上平台+直播带货”相结合的营销新模式,实现了供给端与需求端相互促进“双升级”。

目前,公司与国内休闲食品领先品牌——“百草味”“沙巴哇”“盼盼食品”等达成了合作协议,与“百草味”签订了年销售额达3500万元的黄桃干订单销售协议。

“产品市场扩大后,更要提升产品质量,保障优质供给。”曾朝阳介绍,为推进农产品加工提质增效,公司率先与黔东(岑巩)食品产业园签订了入驻协议。目前,采购的全自动化的冻干设备已到货,新增的2条果脯生产线、一条果脯生产线即将安装。

“全自动冻干设备可在保留果蔬95%营养的前提下,让产品实现速冻速干,确保以优质产品丰富市场供应。”曾朝阳说,一个月后,企业就正式入驻食品产业园,新设备的投入使用,将在基本上保持果蔬原有风味和营养的基础上,实现果蔬脱水、速冻、保鲜、加工、包装、储藏全链条式生产,届时年可处理各类果蔬1000吨以上,大大提高岑巩及周边地区农特产品供给体系质量和效率。

“党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展。”岑巩县工信局副局长刘水勇说,该县将以党的二十大精神为引领,按照从农业中长出工业的发展思路,以黔东(岑巩)生态特色食品产业园为支撑点,以本地龙头企业为引擎,整合全县食品生产加工资源,采取“龙头企业+基地+电商平台+农户”的方式,充分挖掘地方特色优势农业资源,培育更多区域公共品牌,为乡村全面振兴和农业农村现代化提供有力支撑。

通讯员 周燕 陈昆

打造富民兴市产业 全面提升雅茶品牌影响力
四川雅茶集团揭牌仪式
在成都举行

□本报记者 赵蝶 文/图



为统筹做好茶文化、茶产业、茶科技三篇大文章,推动雅茶全产业链整体提升,打造“雅茶”全国知名品牌,实现从茶叶资源大市向茶产业强市跨越发展,近日,雅茶推介暨四川雅茶控股集团有限公司揭牌仪式在成都举行。四川省政协副主席祝春秀、雅安市委书记李酌共同为雅茶集团揭牌。会上,雅茶集团分别与中国茶叶流通协会、四川省农业科学院茶叶研究所、威亚集团签订战略合作协议。

近年来,雅安市以百公里百万亩乡村振兴茶产业带建设为重点,以茶兴业、以茶促旅,全力推动雅茶产业加快发展、提档升级。目前,全市茶园面积稳定在100万亩,2021年茶叶总产量达到10.9万吨,综合产值超过200亿元;全市涉茶农户25万户、涉茶人口65万人,茶农人均纯收入超过8000元、占人均可支配收入的50%以上。雅茶控股集团有限公司的成立肩负着统筹整合雅安市茶产业资源的使命任务,下一步将按照“政府主导,企业主体,市场运作”的原则,扬优势、补短板,围绕“稳茶源、提质量、创品牌、活营销、聚合力”开展工作。通过“做标准、做品牌、做市场”,将雅茶集团培育成为引领川茶、雅茶产业高质量发展的国有龙头企业,全面提升雅茶市场占有率、品牌影响力和综合发展实力,真正推进雅茶产业成为富民兴市的支柱产业。雅茶集团成立后将积极推进种植基地建设、加快示范生产线建设,打造“雅茶”品牌、多渠道宣传推广。同时,还将开设雅茶线下门店,以成都和拉萨为主,按照传统茶叶“雅茶”和新式茶饮“TKungfu”双品牌模式同步推进。

富硒红薯种出 山区农民新“硒”望

近日,四川省华蓥市科技与大数据局的技术人员专程来到天池镇老屋嘴村6组彭心龙家,回访富硒红薯种植效果等情况。一到田间,正忙着收获红薯的彭心龙就热情地迎了上来,“今年秋天虽然遭到持续干旱,雨水较少,但听了你们的技术指导,我们转变了以往的种植模式,采用平栽、浅栽等新技术,加上用心管理,每亩产量比去年多收了近1000斤!”

天池镇位于华蓥山区半山腰,山地资源丰富。该镇结合当地的富硒土壤和气候特点,致力于科技兴农,因地制宜,培育发展各类型特色种植业。由于红薯的营养价值比较高,还有“食疗”效果,加上当地农民又有种植红薯的习惯,便因势利导,邀请市上科技与大数据局的技术人员,进行育苗、栽植、管理全过程指导,有效促进了农业增效和农民增收。据该镇

分管农业的副镇长陈华介绍,今年全镇采用新技术培育的1500多亩富硒红薯获得丰收,平均亩产量达2500公斤,销售价每公斤达4元,比种植玉米等传统农作物每亩增收30%以上。

“我这是第二次来天池买红薯了。这里的红薯表皮光滑鲜红,口感香甜软糯,无筋无丝,个头大小也均匀,让人看了都喜欢!”家住华蓥市城区的段先生说,“上次买了50斤,全家人都爱吃,没多久就吃完了。今天准备多买点,带回去送给亲戚朋友也尝尝!”

“富硒红薯种植,让山区农民看到了新的希望。”陈华说,他们将依托天池富硒土壤丰富的资源优势,通过“合作社+农户”的形式,种植、加工一条龙发展,把富硒红薯种植做大做强,做成真正的富民产业。

特约记者 邱海鹰

诚如金石—— 卡萨帝用服务代言

近日,笔者有幸在成都市居民张女士家里,零距离地体验了海尔高端产品卡萨帝空调,也亲眼见证了卡萨帝空调的优质服务水平。

那天在张女士家里,前来安装的师傅(卡萨帝服务管家)细致地在人机必经路上铺上了一袭喜庆的红毯。安装完毕后房间立刻增色很多,与精美的房间装修风格相得益彰,时尚与科技携手共舞。专用的空调装饰件衬托出卡萨帝的高端身份,师傅安装时很用心很敬业,让用户也感受着这样的良好服务。

在张女士赞赏卡萨帝服务的时候,安装师傅已收拾好工具,又开始仔细清扫安装现场,张女士见状赶紧上前阻止到:“师傅您们辛苦了,歇歇吧。”师傅热情地说到:“卡萨帝三专三优一尊享就是我们的服务标准。希望在这次服务中,能够让您满意。”看见安装师傅真诚的笑容,看见充满仪式感的安装现场,用户才真正体会到卡萨帝品牌就是卡萨帝服务管家在用真诚服务代言,他们也把真诚服务诠释得淋漓尽致!

剑锋

公示

根据《新闻记者证管理办法》相关规定,经本单位认真审核,现就庞贵唐同志拟申请新闻记者证事宜面向社会公示。

公示如下:庞贵唐,男,35岁,本科毕业,甘肃高台县人,新闻从业资格培训合格证编号为新广培(局)字第52587号。公示时间从2022年11月8日起到11月15日止,共七天。

在公示期间,有对庞贵唐同志新闻从业道德品质、自律规范等相关事项有情况需要反映者,请通过电话、信件或直接到本报反映。

地址:成都市锣锅巷122号 邮编:610017

电话:028-86746441

四川省新闻出版局:028—63090885

四川西南商报报业传媒有限公司

2022年11月7日